



Központi Statisztikai Hivatal
Kommunikációs és Architektúrális Igazgatóság
Elnökhelyettes

Iktatószám: KSH/1033-1/2024
Ügyintéző: Csicsely Boglárka
Telefon: +36304192376
Tárgy: Válasz a „Könyvelő-szakmai javaslatok a KSH részére” című levélre

Tisztelt Elnök Úr!

A Központi Statisztikai Hivatal üdvözli a szakmai szervezetekkel való, a hatékonyság növelését és a válaszadói terhek csökkentését szolgáló együttműködését, valamint köszönettel vette a Minősített Könyvelők Egyesületének szakmai javaslatait, együttműködésre vonatkozó kezdeményezését, melyekre, a következőkben reflektál.

Köszönettel fogadtuk a meghatalmazások egyoldalú, meghatalmazott általi visszavonására vonatkozó javaslatukat, amelynek a Hivatal általi elfogadása, illetve implementálása megtörtént. A lehetőség jelenleg is biztosított az adatbenyújtók részére, a kérelem alapján az Elektra kapcsolat szétválasztása minden esetben megtörténik a feldolgozást követően.

Az adatszolgáltatások racionalizálására, az adatszolgáltatási kör szűkítésére vonatkozó javaslattal kapcsolatban a következő választ tudjuk adni: az adatgyűjtések adatátvétellel történő kiváltása egy kiemelt cél a Hivatal számára, ennek megvalósítása jelenleg is zajlik. Konkrét lépések történtek annak érdekében, hogy az adatszolgáltatói terheket mérsékeljük a visszacsatolások számának redukálásával, valamint a kérdőívek ismételt beküldetésének mellőzésével. Az ezzel kapcsolatos adatgyűjtői szemléletváltás és a folyamatok átalakítása megkezdődött, eredményei már rövid távon érzékelhetők lesznek külső partnereink számára. A tavalyi évben indított, és a gazdaságstatisztikai adatgyűjtések modernizációját célzó stratégiai program részeként változatlanul napirenden van a Hivatalban az adatszolgáltatói körök szűkítése, a hibaüzenetek számának csökkentése. Erre a 2025. adatgyűjtési évtől kerülhet sor.

Az adatszolgáltatási határidők felülvizsgálatával, illetve azok esetleges módosításával kapcsolatban jelenleg sajnos több tényező sem teszi lehetővé a határidők teljes mértékű összehangolását. A KSH nagyon sok esetben kénytelen olyan külső (pl. az Eurostat által megszabott) határidőkhöz alkalmazkodni, amelyek nincsenek tekintettel más, hazai jogszabályokban szereplő dátumokra. A javaslatban szereplő +10 naptári napos határidőre történő adatszolgáltatási kötelezettség nem kivitelezhető, tekintettel arra, hogy a Hivatal kiemelt erőforrásokat, illetve figyelmet fordít az adatok piacra kerülési idejének csökkentésére, többek közt a GDP lehető legkorábbi publikálására. A jelenlegi helyzet javítása érdekében kérjük az Egyesületeket, hogy a probléma szempontjából leginkább releváns adatbegyűjtéseket határozzák meg, hogy a beérkezési határidők felülvizsgálata megtörténhessen anélkül, hogy ezzel a Hivatal tájékoztatási kötelezettségei veszélybe kerülnének. A Hivatalon belül felülvizsgálatra kerül azon adatgyűjtések beérkezési határideje, amelyek esetében aránytalanul nagy idő telik el az adatok hasznosításáig. A KSH folyamatosan vizsgálja azon informatikai fejlesztési lehetőségeket, amelyek a megszemélyesítő adatok bővítését, továbbá pilot jelleggel néhány adatgyűjtés esetében ezen „előtöltött” adatok körének kiszélesítését akár már a 2024-es évtől biztosítják. Ennek eredményeként lehetőség nyílik az Elektra ellenőrzések kiterjesztésére, az adatszolgáltatóoldali indoklások számának növelésére, miáltal csökkenthető a „visszakérdezések”, az utólagos ellenőrzések, illetve a megkeresések száma.

Folyamatban van annak a lehetőségnek a felmérése, hogy a tartósan – és valóban – nemlegesen jelentő cégek automatikusan kizárásra kerüljenek az adatszolgáltatói körből. Jelenleg is zajlik azon adatszolgáltatók vizsgálata, amelyek egy-egy adatgyűjtés valamennyi kérdőívét nemlegesen küldték be az elmúlt 2 évben, de az idei – 2024. adatgyűjtési – évre is kijelölésre kerültek. (Megjegyezzük, hogy vannak olyan adatgyűjtések – pl. beruházás-statisztikai vagy ún. változásjelentések – ahol az előző év(ek) nemleges jelentései nem befolyásolják a tárgyévi kötelezettséget, hiszen például az a tény, hogy az előző években nem volt egy szervezetnek beruházása, még nem jelenti azt, hogy a tárgyévben sem lesz.) Vizsgáljuk az előlapon szereplő, a kitöltő beosztására vonatkozó adathely megszüntetésének lehetőségét is. A kitöltési időre vonatkozó információ egyértelművé tétele, a kapcsolódó kitöltési útmutatás felülvizsgálata, egyszerűsítése és pontosítása is folyamatban van.

A meghatalmazások egyszerűsítésére vonatkozó javaslatukra (általánosan használható, ügyfélkapu-szerű rendszer) megoldást jelenthetne, ha a meghatalmazások kezelése teljes egészében bekerülne az adatszolgáltatói kliensbe, azonban a jelenlegi rendszerben ez sajnos nem lehetséges, ugyanis az ilyen irányú fejlesztések még nem indultak el. A javaslatot köszönettel megfontoljuk, amennyiben a jövőben aktuálissá válik a fejlesztés, ismét napirendre kerülhet.

Az adatszolgáltatások egyszerűsítésére vonatkozó javaslattal kapcsolatban megköszönjük, amennyiben az erre vonatkozó részletes elképzeléseiket megismerhetjük. A jelenleg is használatban lévő rendszerek korlátai miatt előzetes ígéretet nem tudunk tenni ezen javaslatok megvalósítására, de azokat megvizsgáljuk, és az Egyesületek részére tételes válaszokat küldünk.

Köszönettel vettük a javaslataikat. A jelenleg a Hivatalban zajló fejlesztésekkel kapcsolatban visszajelzünk Önöknek, illetve köszönettel fogadjuk, amennyiben a felvetett kérdéseink tisztázásra kerülnek a további párbeszéd folytatása érdekében.

További kérdés, illetve észrevétel esetén állunk rendelkezésükre!

Üdvözlettel:

2024.04.04.

Üdvözlettel:



Ádám Dénes
elnökhelyettes
Központi Statisztikai Hivatal